

# 港區婦聯組團上京交流

## 殷曉靜膺榮譽團長 王惠貞任團長 獲沈躍躍黃柳權仇昱等會見

香港文匯報訊(記者 子京)在香港回歸祖國20周年之際,港區婦聯代表聯誼會組織60多名婦女界人士前往北京,進行為期3天的拜訪及交流活動。訪問團在京期間受到全國人大常委會副委員長、全國婦聯主席沈躍躍,國務院港澳辦副主任黃柳權,中央統戰部三司副局長仇昱等親切會見。該會並在京舉辦「中國心·血脈情—慶祝香港回歸祖國20周年圖片展」等活動。

訪問團由中聯辦副主任殷曉靜任榮譽團長,中聯辦協調部副部長宋輝、港區人大代表顏寶鈴、全國政協委員陳聰聰任顧問,港區婦聯代表聯誼會會長王惠貞任團長,該會副會長姜岩、彭徐美雲、周莉莉、陳奕琪、徐莉擔任副團長。

### 沈躍躍盼為國家繁榮獻力

沈躍躍在會見港區婦聯代表聯誼會訪問團一行時,肯定了該會的工作,希望該會繼續全面準確貫徹落實「一國兩制」方針,支持新一屆特區政府依法施政;推動經濟發展和民生改善,加強青少年愛國主義教育,關心幫助青少年健康成長;立足香港、心繫祖國,關心支持內地經濟社會發展和婦女兒童事業,為香港長期繁榮穩定、國家繁榮富強作出貢獻。

### 黃柳權勉要對國家有信心

黃柳權在與訪問團座談時,鼓勵大家要對國家有信心,要耐心地處理好香港的問題。

港區婦聯代表聯誼會組團訪問北京。



他並對聯誼會提出四點期望:多理解、學習、領會習近平總書記在視察香港期間系列講話;多學習、理解、推廣基本法;堅定支持特區政府施政,一如既往支持特區政府發展經濟、改善民生;作為婦女界翹楚,發揮在內地職務與香港社會事務上的雙重角色,發揚敢言作風,持續推進兩地政府改進政策與服務。

王惠貞在與港澳辦座談會上,介紹了港區婦聯代表聯誼會在維護「一國兩制」、支持政府依法施政、積極參與香港社會事務,與內地婦聯的交流與合作等方面的開展情況。

### 回歸20周年圖片展揭幕



賓主共同為「中國心·血脈情—慶祝香港回歸祖國20周年圖片展」主持開幕。

此行,港區婦聯代表聯誼會在中國婦女兒童博物館舉辦「中國心·血脈情—慶祝香港回歸祖國20周年圖片展」,展示了香港歷史上發生的重大事件,特別是香港回歸祖國20年來「一國兩制」在香港的成功實踐和香港與內地婦女交流的積極成果。全國婦聯主席沈躍躍,副主席、書記處第一書記宋

秀岩,副主席、書記處書記鄧麗,殷曉靜,王惠貞等為圖片展主持揭幕式。訪問團在京期間,亦獲北京市婦聯主席馬蘭霞及副主席趙海英熱情接待,參觀了北京市海澱區婦女兒童活動中心、凱瑞御仙都皇家菜博物館,體驗和分享婦女工作經驗,促進了兩地婦女、青年的聯繫與交流。

# 黃岩鄉會理事就職暨青委會成立



黃岩同鄉會第三屆理事就職,賓主合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港黃岩同鄉會日前舉行第三屆理事會就職典禮暨青年委員會成立大會,同時慶祝黃岩同鄉會成立12周年和香港回歸祖國20周年,來自黃岩和香港政商嘉賓、該會會員數百人聚首同慶。

王才桑會長,她致辭指,同鄉會將堅持愛國愛港愛鄉宗旨,家鄉是我們的根,香港是我們的家,理事會將積極作為,帶領全體成員為香港和家鄉經濟社會發展貢獻力量。

當日主禮嘉賓包括大紫荊勳賢吳康民、曾鈺成,台州市委常委、黃岩區委書記徐森,黃岩區委常委、統戰部部長潘禹斌,全國政協委員彭長緯,立法會議員容海

恩,浙江省同鄉會聯合會會長詹耀良、常務副會長顧東華,以及香港台州同鄉會會長詹洪良。王才桑介紹任內工作,將重點加強與家鄉的交流合作、同鄉會的自身建設以及發揮新平台作用。她說,理事會把工作重點放在促進經濟發展方面,努力促進香港與內地尤其是家鄉黃岩之間的交流合作,包括促成香港培僑中學和黃岩中學、黃岩實驗中學交流交往常態化。

### 會長王才桑冀鄉會年輕化

她續指,作為同鄉會組織,理事會將團結聯絡在港黃岩鄉友,加強聯絡聯誼。今

次同鄉會换届,同時也成立了青年委員會和婦女委員會,理事會將注重發展年輕力量,推動同鄉會成員年輕化,同時以婦委會為平台發揮婦女成員的力量。黃岩區委書記徐森肯定黃岩同鄉會自成立以來,秉承愛國愛港愛鄉宗旨,情繫桑梓,廣泛團結在港黃岩鄉親,維護香港繁榮穩定同時促進黃岩和香港經貿合作,作出很大貢獻,期望在王才桑帶領下,同鄉會繼續搭建兩地溝通往來的平台和橋樑,更多組織鄉親和年輕人多返家鄉投資旅遊。

典禮上,黃岩區委常委、統戰部部長潘禹斌主持授旗,青委會會長張旭恒代表接收。

香港文匯報記者沈清麗 攝

# 港媒訪成都與創客交流



香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)「港媒四川行」採訪團於本月17日至18日一連兩天到訪成都,與成都一些優秀青年企業家和創客進行了親密接觸。成都數之聯科技集團CEO周濤表示,這些年,內地發展快、機遇多,香港青年應將科技創新優勢與內地龐大的市場相結合,或許能闖出一片新天地。8月17日上午,採訪團一行走進位於成都高新區的數之聯科技集團。周濤接受訪問時表示,香港作為一個充

分國際化的城市,在新材料、創意設計、生物醫藥等方面具有全球頂尖的技術成果。「發展科技造福人類,市場總量非常重要。」他認為,香港青年沒有充分認識到內地市場的優勢,以至一些優秀的科技成果未能收到與之成正比的回報。他指,近年來,內地十分重視香港的繁榮發展,隨着CEPA系列政策的落地,內地與香港間的交流合作變得十分順暢。雖然渠道暢通了,但仍缺少一些合作平台。香港與深圳之間完全可建立科技園區,將



成都數之聯科技集團CEO周濤接受訪問。香港文匯報記者李兵 攝



成都天府軟件園海外創業團隊午間座談。香港文匯報記者李兵 攝

香港的人才科技優勢與深圳的土地市場優勢結合起來,做大總量、共享稅收。周濤於瑞士留學,到北京辦公司,最終回到成都。他稱,這些年見識了國家飛速發展的勢頭,以及中國科技創新在全球的比重。就科技創新而言,香港沒有跟上世界的節奏,在人工智能等領域有被內地反超的趨勢。他指出,作為香港有志青年應認清形勢,把握機遇,心無旁騖地投身科技創新。



主禮嘉賓與《花木蘭》演員合照。

# 鳳凰慈善基金邀基層睇《花木蘭》

香港文匯報訊(記者 子京)為慶祝香港回歸祖國20周年,鳳凰慈善基金會與鳳翔鴻劇團攜手呈獻新編大型舞台粵劇《花木蘭》慈善專場日前於香港文化中心大劇院隆重上演。是次活動邀請多個基層家庭及長者一同觀看,演出所得收益在扣除成本後,將全數撥捐鳳凰慈善基金會,用於慈善用途。

中聯辦社工部副部長梁建、港島工作部副部長陳旭斌,鳳凰慈善基金會創會主席李鑒麟,西貢區議會主席吳仕福,醫療輔助隊總參事許偉光,全港各區工商聯會長盧錦欽,鳳凰慈善基金會榮譽會長李紹鴻夫人、榮譽顧問陳志球,鳳凰慈善基金會副主席李鑒發,香港壽山獅子會創會會長嚴偉貞,黃色圈副主席馬澤華等蒞臨主禮。

### 李鑒麟盼觀眾關心國家

李鑒麟感謝鳳翔鴻劇團及一眾善長仁翁的愛心善舉。他表示,今次與鳳翔鴻劇團合作,誠意呈獻的《花木蘭》鳳凰慈善基金粵劇專場,不但讓更多人了解中國古代傳說中

巾幗英雄花木蘭代父從軍的傳奇故事,更重要的是向社會傳遞珍愛和平,保家衛國的正面信息。他希望通過演出增加觀眾對傳統粵劇文化以及國家歷史的了解,提升對國家的關心和認同。

新編大型舞台粵劇《花木蘭》由鳳翔鴻劇團演出,故事講述花木蘭女扮男裝代父出征、戰勝返鄉的故事。演員陣容強勁,伶人衛駿輝、梁奕明、宋洪波、陳咏儀、梁煒康、廖國森及林寶珠等參與演出。

該劇自8月15日起在香港文化中心大劇院一連7天演出8場,其中於8月19日晚呈獻的「鳳凰慈善基金粵劇專場」,演出收入將捐助鳳凰慈善基金會。

據悉,鳳凰慈善基金會於2008年成立,2009年10月被認定為獲豁免繳稅的慈善機構。基金會主要開展包括社區支援服務及資助社會公益項目的發展、扶貧助學,探望山區貧困兒童,和舉辦各種敬老關愛社區服務等慈善公益事務。

# 「登上發現號」港澳交流營閉幕

香港文匯報訊(記者 子京)濠江青年商會、香港半島青年商會聯合主辦的「2017登上發現號」港澳文化交流營閉幕禮,日前於香港賽馬會傷健體育館結束,逾百名港澳嘉賓、兒童、義工出席。主辦機構希望透過是次活動讓兒童認識香港歷史變遷,深入了解港澳



半島青年商會「2017登上發現號」港澳歷史文化交流營,賓主與參與學生合照。

兩地文化,而活動中兩地兒童更肩負起文化大使身份,以導遊形式交流兩地文化知識,提升港澳兒童對香港歷史文化的興趣。交流營安排兩地青少年前往香港歷史博物館,認識香港的歷史及文化的變遷,又乘渡海小輪欣賞維港兩岸景色,並遊走穿梭香港各地,接觸不同種族的人,學習與人溝通交流、培養團體精神及交流港澳文化,宣揚社區文化共融。此外,主辦機構透過富澳門特色的葡萄牙土風舞教學及拼豆工作坊,加深兩地兒童對彼此文化的認識,閉幕禮上更邀請了香港

南亞裔商賈笑藝人Vivek Mahbubani分享他在香港如何融入社會的心得,如何打破溝通上的阻礙結識朋友。參與交流的兒童稱,是次交流營讓他們加深對香港文化的了解,是一堂難忘的經歷,也是人生中寶貴的一課。出席是次活動的尚包括國際青年商會香港總會會長潘沁怡、半島青年商會會長林偉洛、國際青年商會促進和平委員會委員李美琪、濠江青年商會前會長陳宇軒、國際青年商會中國澳門總會副會長張健昇及活動籌委會主席林佩欣等。